
 
 
Dobrý den Vážení spoluobčané, 

Vítám Vás na stránkách našeho zpravodaje v čase, kdy se všichni těšíme na léto, teplo a odpočinek. Tato 

doba je letos trochu jiná, než v posledních letech. Za prvé není takové pěkné počasí, na jaké jsme si zvyklí a 

za druhé nemáme tak velkou možnost svobodného pohybu s ohledem na různá omezení týkající se 

opatření proti koronaviru. Toto slovo se stalo zaklínadlem a nejčastěji používaným slovem poslední doby. 

Určitě nás tato pandemie poznamenala a na různé věci se nyní díváme jinak než dříve. Někoho postihla 

méně, jiného více. Nejvíce spokojené jsou asi děti, kterým se letos školní docházka zkrátila jako nikomu 

v minulosti. Ale horší už to měli rodiče, kteří museli alespoň částečně zastoupit učitele. Určitě to pro vás, 

kterých se to týkalo, nebyla procházka růžovým sadem. I ostatní měli určitě dost svých starostí s různými 

omezeními a novými povinnostmi, například s nošením roušek, omezeními v obchodech, zavřenými 

hospodami, omezeným cestováním, rušením zaplacených dovolených, propouštěním z práce, atd. 

S přicházejícím létem a uvolňováním opatření se zase můžeme postupně volně nadechnout a začít žít 

možná trochu jinak a lépe. Tato krize nám hodně vzala, ale myslím si, že také hodně dala. To si ale každý 

musí zhodnotit sám.     

Pro obec bylo jaro velice pestré. Hned z kraje jsme se pustili do budování kontejnerového stání u Jednoty. 

To je už hotové, a jak bude namontovaný nový plot, budou kontejnery přemístěny na nové místo.  

Na začátku dubna došlo k požáru lesa v Chlumku pod chatami. Příčinou byl velký vítr, který rozfoukal 

čtrnáct dní starý popel z ohniště, kde se pálily větve po zimní těžbě. S ohněm bojovalo šest jednotek 

dobrovolných hasičů z Řečice, Nového města na Moravě, Radostína nad Oslavou, Bobrové, Strážku a 

Pohledce. Po pěti hodinách se podařilo plameny zdolat. Naši hasiči ještě do rána prováděli dohašování 

zbylých ohnisek. Touto cestou jim děkuji za jejich obětavou práci pro obec.  

Dne 19. května proběhlo v kulturním domě opakované projednání Územního plánu naší obce. Na tomto 

jednání byly projednány všechny připomínky z jednání minulého a jelikož žádné nové podněty a 

připomínky již nebyly, může Územní plán vstoupit do závěrečné fáze, která by měla asi v půlce prázdnin 

vyvrcholit jeho schválením zastupitelstvem obce. Schválený Územní plán je začátek dalšího stavebního 

rozvoje a otevírá cestu obci i jednotlivým stavebníkům k realizaci jejich plánů.  

Další dobrou zprávou je, že se podařilo získat dotaci na opravu fasády naší školy. Také se podařilo vybrat 

firmu pro realizaci této zakázky. Firma Fasády Kašpárek zvítězila ve výběrovém řízení, kterého se účastnily 

další dvě firmy z okolí. Hodnota zakázky je 1 944 000,- Kč a výše dotace je 80% z této částky, což je velice 

dobré. Naše obec byla mezi 42 žadateli z celé republiky, na které se dostalo. To považuji za velký úspěch. 

Práce na škole by měli proběhnout během léta. Konec realizace je nejpozději 30.listopadu 2020. Návrh 

fasády si je možno prohlédnout na obecním úřadě v úředních hodinách. 

V současné době probíhá výběrové řízení na nový automobil pro hasiče. Pokud vše půjde hladce, budeme 

mít toto nové auto ještě letos někdy ke konci roku. Cena vozu je něco kolem 850 000,- Kč a dotace od kraje 
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Vysočina a ministerstva vnitra pokryje více jak 75% nákladů. Nové hasičské auto naše obec nikdy neměla, 

proto si myslím, že musíme být vděční za každý takový počin, který se nám podaří. 

To by asi mohlo stačit. Přeji Vám hezké bezstarostné léto, na Vašich cestách bezpečí a pohodu a vždycky 

šťastný návrat. 

            Váš starosta Josef Eichler 

 

  

Součástí vyhodnocení je i dar krajského úřadu  
v hodnotě 25 000 Kč, upomínkový předmět a diplom. 

 



Informace pro občany 

Občané, kteří ještě nemají zaplacenou spotřebu obecní vody za I. pololetí roku 2020, mohou ji zaplatit na 

obecním úřadě v úředních hodinách nebo na účet č. 12329751/0100, variabilní symbol je číslo popisné. 
 

Spotřeba obecní vody za II. pololetí roku 2020 se bude zapisovat až v prosinci, datum bude upřesněn. 
 

Ordinace MUDr. Zuzany Kozárové oznamuje, že dne 15.7.- 22.7.2020 a 10.8 – 14.8.2020 bude  

z důvodu dovolené uzavřena. Zastupující lékař je MUDr. Pavel Hruška. Ordinace Strážek a Moravec. 

Tel. 731 756 960, více: www.phpraktik.webnode.cz 

Ordinační doba:   Po  Strážek   6.30 – 12.30  14.00 – 16.00 Čt  Moravec  9.00 – 14.00 

      Út  Moravec   6.30 -  12.00    Pá  Strážek    6.30 – 12.00 

      St   Strážek 13.00 – 19.00 

Sportovní areál 
Jako každý rok je možné si zakoupit permanentku do bazénu. Pro občany s trvalým pobytem v obci stojí 

permanentka 200 Kč pro všechny věkové kategorie. 

 

10.7. Večerní posezení s kytarou v SA 
 

11.7. Pouťová zábava se skupinou AIRBACK v SA 
 

12.7. Tradiční přejezdy přes lávku, sraz ve 13.00 hodin, začátek v 13.30 hodin na rybníku u KD 
 

22.8. Zábava se skupinou AIRBACK v SA 
 

27.8. Ukončení prázdnin se skupinou ACCORD v SA 
 

  5.9. Turnaj v nohejbalu MEXIKO CUP 2020   
 
 
DEN PO … 

Za námi je těžká, tříměsíční životní zkouška. Co bude dál, nevíme. Nicméně věříme, že Pán Bůh je a bude dále 
s námi. Nejsme a nebudeme sami. ON pomůže a povzbudí. ON ukáže, proč je všechno tak, jak je, a k čemu 
všemu je to, co se děje, dobré. Tak, jako nyní. Mám na mysli coronavirus. Chytrý a zároveň škodlivý paralyzátor 
našeho života v poslední době. Ještě před několika měsíci nikdo o něm neslyšel, nic o něm nikdo nevěděl. Dnes 
už o něm ví celý svět, včetně malých dětí. Víme, jak je nebezpečný a „kamarádit“ se s ním není dobré. Ze 
začátku nám to připadalo, jako by to byl pouze nějaký zlý sen. Časem však už všechno nabralo dramatickou 
podobu. Stále nová opatření ukazovala, jak se vyvíjí situace u nás a ve světě. Byly zrušeny veřejné akce, mše 
svaté v kostelích, letecká a vlaková mezinárodní doprava, byly uzavřeny hranice státu, zavřeny obchody a 
dokonce i některé firmy, byl omezený pohyb lidí venku, vyčleněny hodiny nákupu pro starší, povinná rouška 
… to jsou jenom některá z mnohých opatření, která nás každým dnem upozorňovala na možná nebezpečí, a 
my jsme si uvědomovali, že situace je opravdu velmi vážná. Každý z nás to přijímal a nesl různě. Ale pro nikoho 
z nás to nebylo jednoduché. Přicházela panika, úzkost, strach, nejistota – to byly jenom některé ze zlých pocitů 
té doby. Hledali jsme klid a divili jsme se, co se děje. Koneckonců všichni jsme prošli cestou, která nás měla 
vést k tomu, abychom si začali uvědomovat větší dobro, které bylo donedávna pro nás pouze samozřejmostí. 
A právě tyto poslední těžké měsíce se mohli stát příležitostí k odpovědím na otázky: Co je v životě důležité? 
Čemu bychom měli dávat přednost? Proč to všechno, co na nás dopadalo a co jsme prožívali, proč to bylo? 

Jeden 93-letý muž v Itálii po dlouhé době pobytu v nemocnici přežil epidemii coronaviru. Při odchodu 
z nemocnice a před propuštěním domů dostal fakturu, aby zaplatil za používání dýchacího přístroje. Stařeček 
se rozplakal a lékař, když to uviděl, ho začal povzbuzovat a prosil ho, aby neplakal kvůli tomu, že musí platit, 
ale aby se radoval a byl rád, že žije, protože život je důležitější než peníze. Ale to, co dále řekl tento starý muž, 
způsobilo, že se rozplakal zdravotnický personál. „Nepláču“ řekl dědeček „kvůli penězům, které musím zaplatit 
nemocnici. To není problém. Pláču proto, že přes 93 let svého života jsem dýchal vzduch od Pána Boha zdarma 
a nikdy jsem za to nemusel platit. A nyní za používání dýchacího přístroje mám nemocnici zaplatit 500 Euro. 
Víte, kolik jsem dlužný Pánu Bohu? Nikdy dříve jsem mu za to neděkoval.“ A za co já a ty bychom dnes měli 
poděkovat Pánu Bohu? Na co důležitého nás upozornila tato těžká doba epidemie?  Co jsme si uvědomili? Co 
se v nás za tento čas změnilo? Opravdu jsme více vděční, lepší a vnímavější?    

           o. Mariusz Leszko – farář 



Vyžínání Kalvárie 
Jako každý rok, tak i letos po šestnácté proběhlo v pátek 26. června vyžínání mezí úvozu na 

Kalvárii. Ani špatná předpověď počasí a déšť neodradilo 32 řečických občanů přijít pomoci 

s vyžínáním. Zásluhou vydatných dešťů narostlo trávy požehnaně. Část břehů vysekla ve své režii 

firma PROAGRO Radešínská Svratka, za což jim patří díky. O ostatní se postaralo 15 sekáčů (což 

je v historii vyžínání nejvíce). Další pak trávu pohrabali, naložili a odvezli. Po práci si pak všichni 

sedli k drobnému občerstvení a podebatování. Chtěl bych všem těmto občanům poděkovat za jejich 

ochotu nezištně pro svoji obec něco udělat. Každá obec se snaží být něčím zajímavá, něčím ostatní 

přilákat. Po červené turistické značce, vedoucí po Kalvárii, projedou nebo projdou ročně stovky 

turistů, návštěvníků, kterým je odměnou krásný výhled na Nové Město na Moravě a okolí. I proto je 

potřebné zarostlý úvoz udržovat. Dříve bývaly takovéto brigády běžné. Nepodíleli se všichni 

občané, ale byla jich většina. Různé organizace a spolky se snažily něco pro obec a pro ostatní 

udělat. Každý dle 

svého zaměření. 

Lidi se sešli, udělali 

kus potřebné práce, 

které si pak vážili a 

nebylo jim 

lhostejné, když ji 

někdo ničil. 

Popovídali si a měli 

k sobě blíž. Dnes 

už brigády nejsou 

oblíbené, možná je 

to tím, že o ně není 

zájem. Snadnější je někoho najmout a zaplatit ho. Lidi obec nezajímá, zajímá je jen to, co se jich 

týká. A to není dobré. Byl bych rád, kdyby se i další roky našli ochotní lidé a šli pomoci 

s vyžínáním. Odměnou jim může být procházka po Křížové cestě a pocit z dobře vykonané práce. 

 I když tato věta někomu může připadat k smíchu, je stále aktuální a pravdivá.               Pavel Poul                                                                                      

 

Důležité upozornění  

V příspěvku viz. výše jsem psal o vyžínání Křížové cesty na Kalvárii. Považuji za důležité napsat 

ještě jeden příspěvek, který se týká také Kalvárie, avšak v jiném smyslu.  

Když jsme úvoz vyžínali, místy poprchalo a všichni se snažili, abychom byli co nejdříve hotovi. 

Všiml jsem si ale, že je cesta dost vymletá. Po několika dnech jsem se šel podívat na výsledek naší 

práce a zhrozil jsem se. Ne z vyžínání, ale ze stavu cesty. Rozježděné koleje od traktorů následné 

deště vymlely místy až 25 cm hluboké výmoly. Jak tudy kdysi jezdily maminky s kočárky na 

procházky, dnes už nehrozí. Dnes mohou jezdit po silnicích spolu s auty. I zkušený řidič osobního 

auta zde má co dělat, cesta je už skutečně jen pro traktory. Jak už jsem psal v úvodu, považuji za 

důležité na stav cesty upozornit občany, aby, pokud se rozhodnou jít na procházku, dbali zvýšené 

opatrnosti a hlavně upozornili své děti, aby při jízdě na kole byly opatrné. Při vjetí do výmolu a 

pádu na kameny v cestě by to mohlo dopadnout tragicky. Zároveň upozorňuji obecní úřad, aby 

nějakým způsobem upozornil projíždějící cizí cyklisty na špatnou sjízdnost cesty. Někdy jedou 

poměrně rychle a nebezpečí pádu je hned. Psal jsem v prvním příspěvku, že se jiné obce snaží, aby 

k nim turisté chodili a jezdili. V Řečici to vypadá, že po cestě, připomínající cestu jako v lomu, po 

které vede červená turistická značka, nebude časem nikdo chodit ani jezdit. A potom budou někteří 

spokojeni. Už je nebude nikdo otravovat.                                                                         Pavel Poul                                                                                                                             



Základní škola 
Od poloviny měsíce března, kdy 

byly uzavřeny školy, z dobře 

známých příčin, jako by školy 

v naší zemi přestaly existovat. 

Ale školní život se nezastavil. 

Jen vše bylo trochu jiné, 

neznámé, nové ale rozhodně pro 

všechny poučné. Pro rodiče, 

žáky i nás učitele. Myslím, že 

rodiče budou souhlasit, že učit 

doma své děti nejsou žádné 

prázdniny. A za nás paní 

učitelky jim musím poděkovat, 

přistoupili k tomu většinou 

velmi zodpovědně. Stejný dík 

patří i mým kolegyním ze ZŠ i 

MŠ, které připravovaly on line 

výuku a snažily se být rodičům 

stále k dispozici, mnozí toho 

plně využívali. Rovněž hojně využily možnosti dalšího vzdělávání formou webinářů, podílely se na úpravě 

prostor školy i školní zahrady, ale třeba také šily roušky a hlídaly děti. Spoustu práce měli i nepedagogové, 

opravovalo se, malovalo se, pečlivě uklízelo a vše připravovalo tak, aby mohla 11. května nastoupit část dětí 

do mateřské školy a 25. května děti ze školy, 1. června zbylé děti z mateřinky. Do školy nastoupilo všech 26 

dětí. Ve škole teď fungujeme v trochu přísnějším režimu. Daří se nám, vzhledem k malému počtu dětí v naší 

škole, naplňovat všechna doporučení daná MŠMT. Děti je plně a bez problémů respektují, malí i větší. Při 

výuce jsme navázali na učivo, kde jsme v březnu skončili.  Takže opravdu pilně pracujeme a budeme až do 

úplného konce tohoto školního roku.  Pokud něco málo zůstane neprobrané, počítáme s tím, že se k učivu 

vrátíme v září. Zvláště u dětí v pátém ročníku, které odejdou na jinou školu, se snažíme probrat všechno 

učivo. Rovněž v době karantény proběhly trochu netradičním způsobem zápisy do 1. ročníku a zápis dětí do 

mateřské školy. Sedm dětí půjde do školy a stejný počet dětí byl přijat k předškolnímu vzdělávání. Bohužel 

nás tento ,,jiný“ konec školního roku připravil o školní výlet do Kutné Hory. Ale máme ho v plánu zařadit  

na podzim. Letos o prázdninách se život ve škole úplně nezastaví. Do 24. července bude v provozu mateřská 

škola. A také příjemnou zprávou je, že během prázdnin, možná později, dostane naše škola nový kabát – 

novou fasádu. 

 Přeji Vám prožití prázdnin ve zdraví a v pohodě D. Šišková, ŘŠ 

 

 

 Mateřská škola 
V době uzavření mateřské školy bylo nabídnuto dětem i rodičům spoustu zajímavých činností přes PC 

v souboru „Hrajeme si doma.“  Soubor obsahoval hádanky, básničky, písničky, pracovní a výtvarné náměty, 

grafomotorická a logopedická cvičení. Pro předškolní děti „úkoly“ z oblasti předmatematických a 

předčtenářských gramotností. Velmi nás potěšily pozdravy a fotografie od dětí, na kterých bylo vidět, že 

doma nezahálely.  

Návrat do MŠ jsme oslavili Dnem dětí soutěžemi na školní zahradě a školním hřišti. Za krásného 

slunečného počasí prožily děti zábavné dopoledne. Byly zde připraveny úkoly, soutěže, hry, cvičení 

s padákem a diskotéka s oblíbenými písničkami. Odměnou pro děti bylo hledání čtyř pokladů a po obědě si 

smlsly na výborné zmrzlině. 

V červnu proběhlo slavnostní vyřazování a loučení s předškoláky na Obecním úřadě v Řečici.  



Před prázdninami jsme 

uspořádali  sportovní 

olympiádu 

s vyhodnocením našeho 

tělovýchovného projektu 

„Svět nekončí za vrátky, 

cvičíme se zvířátky.“ 

Děti obdrželi po 

absolvování různých 

disciplín medaile, 

diplomy a dárečky.  

Děkujeme rodičům za 

spolupráci, vstřícnost a 

porozumění v období 

uzavření MŠ.  

Přejeme všem krásné a 

pohodové prázdniny. 

Paní učitelky Jana 

Smetanová, Helena 

Krejčí a Soňa Laxerová 

 

 

Jubilanti 
Květen 2020 
55 let Drdlová Jana  č.p. 85 
70 let Vítková Jana č.p. 136 
80 let Burešová Svatava č.p. 151 
70 let Mička Stanislav č.p. 75 
Červen 2020 
70 let Šišková Marta č.p. 86 
60 let Šiška Jaromír č.p. 151  
50 let Eichlerová Dana č.p. 170 
50 let Vítková Irena č.p. 138 

Červenec 2020 
60 let Kejdová Lenka č.p. 149 
60 let Janů Věra č.p. 108 
55 let Vítková Blanka č.p. 157 
75 let Drdlová Božena č.p. 70 Srpen 2020 

55 let Filip Pavel č.p. 124 
50 let Veselá Marie č.p. 118 
50 let Špaček Bohumil č.p.86 

Diamantová svatba  
2.7. Božena a Alois Skryjovi č.p. 97 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME 


